

В диссертационный совет Д 220.061.09  
на базе Федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Саратовский государственный  
аграрный университет имени  
Н.И. Вавилова»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Провидоновой Натальи Владимировны на  
тему: «Организационно-экономический механизм инновационного  
технико-технологического развития зернового производства (на  
примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –  
АПК и сельское хозяйство)**

В современных экономических условиях, характеризующихся наличием значительного числа динамично изменяющихся факторов внешней среды, конкурентоспособность аграрной отрасли в значительной степени зависит от развития материально-технической базы производства и уровня использования современных технологий и прогрессивной техники. Однако, основная часть сельскохозяйственных товаропроизводителей, в том числе производителей зерна, продолжает испытывать определенные трудности с обновлением материально-технической базы и освоением инновационных технологий, что существенно влияет на эффективность производственного процесса и ограничивает потенциал развития отрасли. Следовательно, актуальность темы исследования соискателя обусловлена необходимостью совершенствования организационно-экономического механизма инновационного технико-технологического развития зернового производства.

По содержанию автореферата можно заключить, что исследование соискателя базируется на достаточном теоретическом и статистическом материале. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Основные теоретические, методические и практические разработки и научные идеи автора достаточно освещены. Автореферат содержит в кратком виде всю необходимую информацию, характеризующую полученные в процессе исследования результаты, основные положения и выводы диссертации.

Важным элементами диссертационного исследования являются расчеты применения инновационных технико-технологических решений и прогнозирование технической эффективности, которые проводились на примере зернопроизводящих хозяйств Пугачевского и Татищевского района Саратовской области.

Вместе с тем необходимо отметить некоторые недостатки. При прогнозировании технической эффективность производителей зерновых и зернобобовых культур Саратовской области в зависимости от объемов комплексной государственной поддержки проектов инновационного технико-технологического развития производителей зерновых и зернобобовых культур автор в качестве условия прорывного сценария обозначает, в том числе, рост внесения удобрений до научно-обоснованных норм. Учитывая дифференциацию этих норм в зависимости от большого набора факторов, повысить достоверность полученных результатов прогноза позволило бы включение в диссертацию подробного расчета потребности анализируемой совокупности производителей в минеральных удобрениях.

Указанный недостаток в целом не снижает теоретическую и практическую значимость работы. Диссертационная работа отвечает всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Провидонова Наталья Владимировна – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством, доцент, профессор кафедры  
Международных финансов и бухгалтерского  
учета ЧОУ ВО «Санкт-Петербургский  
университет технологий управления и  
экономики»



Владимир Александрович Кунин

24.06.2022 г.



Контактные данные: Частное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики». Почтовый адрес: 190103, Санкт-Петербург, Лермонтовский пр, д.44, Лит.А Телефон организации: +7 (812)313-39-44 Официальный сайт: <https://www.spbume.ru/> Электронная почта: [rector@spbume.ru](mailto:rector@spbume.ru)